

动漫、物流、地铁、家政、服装等专业人才需求量大 职业院校要巧打“地方牌” (中篇)



图为正在上课的学员

随着物流、地铁、动漫、服装、高级家政、高级文秘等专业在市场上的需求逐渐增加,这些专业在职业院校内也纷纷成为学生报考的热门专业。近几年,省会郑州城市经济的增长迅速,尤其是地铁、物流、服装、动漫等企业的快速发展,对相关人才的争夺也日益激烈。一位职业规划师在接受采访时表示:“职业院校在设置专业时,首先要做到巧打地方牌。让毕业的学生能够专业对口,快速就业。”

晚报记者 唐善普/文 赵楠/图

河南动漫企业最缺高端人才

全国对原创动漫人才需求达15万人左右

3月29日,省动漫产业协会在郑州市召开了研讨会,同期发布的《河南动漫郑州宣言》表示,到2015年,我省动画片年产量力争达到6万分钟,动漫企业总数达到200家,骨干企业数量达到50家。这意味着在未来五年,郑州将被打造成为动漫之都,河南将成为动漫产业大省。

记者了解到,从2009年到今年一季度,我省动漫企业从原来的5家增加到了40多家,30多个高等院校开设了动漫专业,动漫原创人员达1500多人,年动画产能已达1万多分钟,衍生产品种类达2100多个。

而另一方面,动漫方面的人才缺乏,也已成为我省乃至全国动漫产业发展的一大瓶颈。据悉,目前中国动漫产业对原创动漫人才的需求在15万人左右,这意味着,全国近6000家动漫制作机构,包括河南动漫企业,对动漫人才的抢夺将更为激烈。

对此,郑州轻工业学院艺术设计学院主任潘明歌说,现

在河南多数动漫或是相关专业的优秀毕业生多数都去了北京、上海、杭州等地区工作,愿意留在本土动漫企业的很少。“如果该专业的毕业生留在河南省本地,或许会更容易找到对口的工作。”

“现在动漫企业最缺的是可以进行动漫创意、研发、市场营销、管理等高层次人才。”河南工程学院艺术设计系主任陈涛表示,因此河南面对的问题不仅是怎样留住优秀的毕业生,还有学校怎样为企业培养合适人才的问题。

对于人才瓶颈问题,高校动漫专业的与会人员认为,传统的动漫教学内容与动漫企业对人才的实际需求严重脱节,培养出来的学生无论是在数量还是质量都不能满足当前动漫企业的需要。动漫企业可以与本土的高等院校合作,开发动漫产品,此外,企业也可以在学校设立专项奖学金,奖励优秀人才的同时也在学生中提高企业的知名度。

未来郑州对物流人才需求很大

我国大专以上物流人才需求为30万至40万

2009年12月,在中国物流与采购联合会、郑州市人民政府共同主办的“第七届中国物流企业论坛暨2009中国物流企业年会”上,郑州市提出要提升郑州在全球物流格局中的枢纽功能和地位,用10年~20年时间打造“全球领先现代物流中心”目标。

“郑州是我国中部地区重要的工业城市,近年来逐步形成了汽车、煤电铝、纺织服装、电子信息等优势产业。郑州提出打造‘全球物流中心’的蓝图底气十足。”一位业内人士分析认为。而加快组建大型现代物流龙头企业,吸引更多外资金流企业落户郑州,则是未来物流发展的途径之一。“这意味着在10年以后,郑州对物流人才的需求量将会更大。”

据教育部高校物流专业教学指导委员会公布最新统计数据,2010年,我国大专以上物流人才需求量为30万至40万人。物流人才已被列为我国12类紧缺人才之一。

目前,郑州市大大小小的物流企业早已超过6000家,为物流类人才提供了很大的需求空间。“比如说仓库管理人

员,这一职位在前几年的需求总量不大,现在却异常走高。”一家物流公司的负责人潘洪亮说。

另一方面,由于连锁经营、物流配送、电子商务等新型流通方式的迅速发展,各大物流企业对物流人才需求急剧上升,高级物流人才更是受到追捧。在不久前举办的人才招聘会上,两家物流企业的招聘人员均表示:中高级职位中的物流配送总监、市场拓展总监、仓储经理、采购经理、国际货代销售主管等方面的人才很难招到。“那些掌握现代经济贸易、运输、物流理论和技能,具有扎实英语能力的物流经营型人才更少。”一家前来招聘的人力资源总监说。

“虽说目前国内有200多家大学开设了物流类专业,郑州也有多所大学开有这个专业,但总体上仍不能满足市场的渴求。”河南科技职业学院负责人于存涛告诉记者,仅他们学校这个专业的毕业生,就不愁找不到好工作。“因为在郑州就能就业。可以预料,以后会有更多包括职业院校在内的高校,开设物流类专业。”

“迎六一少儿才艺大赛”报名了

有拿手节目,就来报名参加吧

六一儿童节马上就要到了。小朋友,你想怎样过好自己的节日呢?告诉你个好消息,由郑州日报、郑州晚报主办的“迎六一少儿才艺大赛”活动马上就要开始啦。比赛活动将分三个项目举行,即外语大赛、书画大赛、综合才艺大赛,看看有没有你拿手的项目啊?大赛现在征集报名。如果你有很拿手的节目,就赶快来报名参加吧!即日起,只要拨打郑州晚报报名热线67655022就可以参加“迎六一少儿才艺大赛”活动。

精彩项目量身定做

据了解,此次比赛项目有三大项,比赛内容多样化,可以让参赛选手充分展示自己的水平。

外语大赛主要通过即兴演讲、听力测试、原版电影配音、情景剧表演、现场辩论、知识问答等多角度的考查,最后决出胜负。书

画大赛采取开放的比赛形式,给参赛选手充分的自主能力,考查选手绘画功底及想象力和创新能力。综合才艺比赛范围广泛,形式自由,让参赛选手充分展示自己的综合才华。

另外,为公平起见,本次大赛对少儿的年龄也进行了细致的分组:幼儿组、少儿组。

赛前英语免费培训

考虑到很多家长在担心孩子的英语实力不够,怕比赛中不能取得好的成绩,这一点我们都给你想到了:灵格风少儿英语中心将免费提供英语赛前培训。

如果想让孩子在英语上有更大的自我突破,请别错过这个很好的机会。培训时间:4月11日、4月18日、4月25日。上午

9:30~10:30。

培训对象:6岁~15岁参赛选手。内容包括测试环节:根据孩子的实际英语水平有针对性地安排培训内容。特长培养:帮助孩子选择适合自己的参赛项目。分组集训:帮助孩子准备参赛节目。活动课程:发掘孩子潜能,锻炼赛场应变能力。

展示自我机会难得

本届大赛外语、绘画、综合才艺各设冠军一名,亚军和季军若干名。另外,还设有最具潜力奖、最佳表演奖、优秀鼓励奖若干名。获奖选手的奖品也颇为丰厚。与此同时,邀请阵容强大的权威专家、资深老师等为小选手们做一一点评,帮助孩子提高自己的知识水平及才艺。

六一儿童节,孩子们需要享受节日的空间,六一儿童节,孩子们需要有尽情展示的舞台,六一儿童节,孩子们需要展示自我的机会。现在,我们为你准备好了,万事俱备,只差你啦,机会难得,快快拨打报名电话吧。

晚报记者 唐善普

报名电话:67655022

报名方式:1.通过郑州日报、郑州晚报中小学生记者团召集报名参赛。

2.直接拨打郑州晚报教育部热线67655022报名

河南梅苑航空服务有限公司
HENAN MEIYUAN AVIATION



轻松订票 轻松享受

96677

24小时订票热线 省内直拨/市话收费

400-65-96677

国内直拨/市话收费

郑州—杭州290元起 郑州—宁波320元起

郑州—成都290元起 郑州—哈尔滨300元起

郑州—兰州300元起 郑州—银川280元起

郑州—香港950元起 郑州—台北550元起

郑州—首尔800元起 郑州—东京2000元起

以上价格需提前2-15天预订,不含机场建设费及燃油附加等税费

<http://www.65622222.com>